

Женщины и дети в опасности | Les femmes et les enfants en danger

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 08.06.2017.



(DR)

Швейцария не избежала проблем домашнего насилия. На прошлой неделе парламент ратифицировал европейскую конвенцию по борьбе с насилием в отношении женщин, а Швейцарское общество педиатров сообщило об увеличении числа случаев плохого обращения с детьми.

|
La Suisse n'est pas épargnée du problème de la violence domestique. La semaine passée, le parlement a ratifié la convention européenne contre les violences à l'égard des femmes. La Société suisse de pédiatrie a annoncé l'augmentation des cas de la maltraitance des enfants.

Les femmes et les enfants en danger

Каждый год Швейцарское общество педиатров (SSP) накануне Международного дня защиты детей публикует статистику случаев, зарегистрированных швейцарскими больницами в связи с – иногда предположительно – плохим обращением с детьми. Следует уточнить, что данные в организацию поступают не из всех педиатрических клиник, поэтому реальная цифра может оказаться немного выше. С другой стороны, поскольку подозрения на жесткое обращение не всегда подтверждаются, то и цифры в этой категории по факту могут быть ниже.

В 2016 году в SSP направили информацию 21 из 25 педиатрических клиник Швейцарии, то есть статистикой охвачены 84% учреждений, отмечается в коммюнике организации. Всего было зарегистрировано 1575 случаев плохого обращения с детьми, что немного больше, чем [годом ранее](#). При этом, если в некоторых больницах ситуация осталась стабильной или даже улучшилась, на этот раз особенно «отличились» университетские клиники Лозанны и Женевы, где число сигналов заметно выросло: SSP сообщает о более чем 200 новых случаях! Одной из предполагаемых причин такой динамики организация считает тот факт, что врачи теперь оценивают психологическое состояние детей, которые проживают в семьях, куда полицию вызывали по поводу домашнего насилия. Иными словами, не пострадав от него ни напрямую, ни физически, маленькие швейцарцы могли стать свидетелями ужасной картины, надолго запавшей в память.

В целом такие случаи распределяются на следующие основные категории: плохое обращение в психологическом плане (36,9%), в физическом плане (23,3%), невнимательность (20,3%), сексуальные надругательства (19,4%), синдром Мюнхаузена (0,1%). Первая – самая распространенная – категория объясняется тем воздействием, которое оказывают на детскую психику бесконечные ссоры между родителями, отмечает SSP.

Эту сторону проблемы домашнего насилия обсуждали на прошлой неделе и в швейцарском парламенте. Конфедерация все же ратифицировала Европейскую конвенцию по предотвращению и борьбе с насилием по отношению к женщинам и домашним насилием. После одобрения Совета кантонов, этот шаг поддержали и члены Национального совета 123 голосами против 50. За ратификацию ратовали члены всех представленных в парламенте политических партий за исключением Народной партии Швейцарии, которая считает, что необходимые инструменты в швейцарском законодательстве уже имеются.

Между тем в 2016 году ежедневно в Швейцарии регистрировался 41 случай домашнего насилия, то есть за год его жертвами стали около 15 тысяч человек. Погибли в результате 19 человек, 18 из которых – женщины. Глядя на эти цифры, трудно сказать, что Конфедерации совсем не знакома проблема домашнего насилия.

Впрочем, ратификация конвенции, которую Швейцария подписала в сентябре 2013 года, хотя и послужит, по мнению ее сторонников, сигналом к действию, не повлечет за собой никаких изменений на законодательном уровне. Предположительно, этот

шаг позволит улучшить координацию работы органов, отвечающих за превентивные меры и помощь жертвам, что приведет к снижению расходов. Кроме того, Партия зеленых пообещала обратиться к Федеральному совету с просьбой рассмотреть возможность предоставления убежища жертвам насилия, оказавшимся в Швейцарии.

Добавим, что в начале мая Национальный совет отказался вводить в законодательство запрет на легкие телесные наказания для детей. Считать шлепки неприемлемым методом воспитания [предложила](#) два года назад представляющая Социалистическую партию Шанталь Гайяде, однако ни правительство, ни парламент не посчитали нужным ужесточать законодательство, уже предусматривающее наказание за намеренно нанесенные телесные повреждения. Несмотря на это, дебаты о том, следует ли посвящать шлепкам отдельную статью, не прекращаются уже много лет. А публикуемая статистика пока не позволяет говорить об улучшении ситуации с домашним насилием.

По оценкам Всемирной организации здравоохранения, в мире ежегодно погибает 41 тысяча детей в возрасте до 15 лет. Эта цифра не позволяет оценить истинные масштабы проблемы, так как значительная доля случаев смерти в результате жестокого обращения с детьми ошибочно приписывается последствиям случайных падений, ожогов и других причин, считает ВОЗ.

[домашнее насилие в швейцарии](#)
[женщины Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Бить или не бить?](#)

[В плохом обращении с детьми все чаще замечены ... дети](#)

[Домашнее насилие стоит дорого](#)

[В кантоне Во решают, как лучше бороться с домашним насилием](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zhenshchiny-i-deti-v-opasnosti>